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16. ก าหนดให้ 𝐴𝐵𝐶 เป็นรูปสามเหลีย่มซึง่มีด้าน 𝐴𝐵 และ 𝐴𝐶 ยาวเทา่กบั 3 หนว่ย และ 5 หนว่ยตามล าดบั 

 ถ้า  arccos (−
1

15
) = 𝐵 + 𝐶  แล้ว   ด้าน 𝐵𝐶 ยาวเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 4√2 หนว่ย 2. 4√3 หนว่ย 3. 4√5 หนว่ย 

 4. 5√2 หนว่ย 5. 5√3 หนว่ย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

วิชาสามญั 57 

3. ผลบวกของค าตอบทัง้หมดของสมการ  2 arcsin(𝑥2 − 3𝑥 + 1) + 𝜋  =  0  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
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15. ก าหนดให้ ABC เป็นรูปสามเหลีย่มที่มีมมุ Ĉ เป็นมมุฉาก และ Â ≤ B̂ 

 ถ้า  (cos 2A + cos B)2 + (sin 2A + sin B)2 = 3  แล้ว  tan 3A  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −√3 2. −1 3. 1

√3
 

 4. 1 5. √3 
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3. ก าหนดให้ 𝑎 และ 𝑏 เป็นความยาวด้านตรงข้ามมมุ A และมมุ B ของรูปสามเหลีย่ม ABC ตามล าดบั 

 ถ้า  2𝑏 = 3𝑎  และ  B̂ = 2Â  แล้ว  cos A  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ฟังก์ชนัตรีโกณมิติ 3 

16. ก าหนดให้  𝛼, 𝛽 ∈ [−𝜋, 0]  ถ้า  sin 𝛼 + sin 𝛽 = −
2

3
  และ  cos 𝛼 + cos 𝛽 = 

2

√3
 

 แล้ว  𝛼 + 𝛽  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. −

𝜋

6
 2. −

𝜋

3
 3. −

2𝜋

3
 

 4. −
4𝜋

3
 5. −

5𝜋

3
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3. sec2(2 tan−1 √2)  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ก าหนดให้รูปสามเหลีย่ม ABC  มีมมุ A และมมุ B เป็นมมุแหลม  ถ้า cos 2A + 3 cos 2B  =  −2 

 และ  cos A − √2 cos B  =  0  แล้ว cos C มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1

5
(√3 − √2) 2. 1

5
(√3 + √2) 3. 1

5
(2√3 − √2) 

 4. 1

5
(√2 + 2√3) 5. 1

5
(2√2 − √3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4    ฟังก์ชนัตรีโกณมิติ 

เฉลย 
วิชาสามญั 58 16. 1 
วิชาสามญั 57 3. 3 15. 3 
วิชาสามญั 56 3. 0.75 16. 2 
วิชาสามญั 55 3. 9 16. 3 
 


